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Barázdák.
Hát képviselő lett a darabant-kormány 

egyik tagja, Vörös László a másik azonban, 
Xukács György otak a pótválasztásig tudóit 
eljutni, olt azonban lefog törni alkalmasint, 
mart Német Imre 43-as jelölt megkapja az 
aj párti szavasatokat is.

Ez a két választás nagyon tanulságos, 
mert mutatja, hogy a fővárosban sincs ta­
laja a darabontoknak, már pedig köztudo­
mású, hogy a fővárosban fejtheti ki a leg­
nagyobb erőszakot kormány.

Nagy fordulatot jelent az, hogy a kor 
mány tagjai ily nehezen tudnak mandátum 
hoz jutni. Pár ó? előtt Vörös Lászlót 3-4 
kerület is megválasztotta ; az általános vá 
iasztások alkalmával 4—5 hely t bukott, mig 
végre most az óbudai kerületben, nagy nehe­
zen megválasztatta magát.

*

Lassanként kialakulnak a jövő párt­
keretek. A két disszidens párt a jövő héten 
»gyesül és valószínűleg felveszi az alkot 
mány-párt nevet. Az uj- párt fel fog oszlani 
és tagjai nagyrésze belép a függetlenségi és 

^STPTTpártba, a "többi pedig a z Atidrássy ■ 
csoporthoz fog csatlakozni. A néppárt meg­
marad, de valószku eg átcsap a 48-as 
alapra.

Szép csendesen, észrevétlenül fog el­
pusztulni, szertezülleni a ezabadelvü-párt. 
kiár alig van 80— 90 tagja. Minden héten 
buaut mond 2—3 képviselő a régi párkör 
nek. Az ellenzékieskedés keserves kenyeré­

hez nem tudnak hozzátörődni azok, akik a 
húsos fazék mellett töltötték életüket. Egyen- 
kint somfordáinak át a darabontok táborába. 

*
Ma már szó sem lehet többé a 67-es 

pártok egyesüléséről, de a 67-es alap meg 
mentéséről sem. Tulajdonképpen a függet­
lenségi és Jö’-as párt már is többségben 
van. A képviselőház 413 tagja közül 185 
a függetlenségi és 48-as. Feltétlenül a füg­
getlenségi alapon áll a 2 demokrata és a 
2 szociálísta képviselő. A függetlenségi- párt 
számíthat sz uj pártról azokra a képvi­
selőkre, a kik megválasztásukat a független­
ségi és 48-as szavazatoknak köszönhetik. 
Ezek pedig : Eötvös Károly nagykőrösi, Hock 
János kecskeméti I, báró W esselényi Mik­
lós és Pisztory Mór kolozsvári I. és II, 
Szabó Kálmán debreceni III. kerületi kép­
viselők. A néppárt tiz tagja feltétlenül a 
48-as alaphoz áll közelebb, sőt már fel is 
vették a pártban a kérdést, hogy nem volna 
helyes áttérni a 48-as alapra.

Az abszolút többsége tehát már is 
megvan a függetlenségi eszmének, a mely 
hosszan tartó válság alatt utat tört a nem­
zet szivéhez — tarthatlanul halad az érvé­
nyesülés felé. íme, a Kossuth Ferenc bölcs 
mérsékletének, pártvezért éleslátásának és ta­
pintatát ak az eredménye I Most már jöhet 
az abszolutizmus és a függetlenségi eszmét 
fel mm tartóztathatja többé, diadalát meg 
nem akadályozhatja.

I Dicső példa.
Irta : Bakonyi Samu,

Gyűlöletes névvel kell ezt a cik­
ket kezdenem. Pedig olyan Ariimról 
akarok benne szólani, akinek a nevét 
a magyar nemzet a késő utókorban is 
köztisztelettel és szeretettel fogja em­
legetni. De ez a két név e felfordult 
idők forgatagában egymás mellé került. 
Kristóffy József hitvány szolgalelküsége 
és Fazekas Ágost törhetetlen hazafiul 
hűsége áil egymással szemben, Az egyik 
kivívta magasak a nemzet gyűlöletét 
és megvetését, a másikat érdeme sze­
rint magasztalja minden becsületes em 
bér. Valamikor Kristóffy is vármegyei 
főjegyző volt. Képességeinél fogva ilyen 
magasra sem emelkedett volna. De a 
kapaszkodás művészetéhez mindig ki­
tünően éi tett. Lett belőle képviselő, 
aki a törtetők megszokott eszközeivel 
tolakodott előre. Jutalma nem is maradt 
el. Főispán lett. És az alkotmányosság 
arculcsapásávat, a miniszteri állás örök 
szégyenére ez a tartalmatlan, széllel 
bélelt, kétes értékű forrásokból men­
tett jelszavakkal handabandázó akarnok 
Magyarország közigazgatásának élére 
áiloit.

Az időket és erkölcsöket az ő bel- 
ügyminisztersége és cimboráinak szerep­
lése jellemzi a legsiralmasabban. Egy 
vállalkozó társaság ez a jeles kormány

Régi dolgok.
— Irta: Oeerxy Mihály. —

Van Síenlmihálytelken egy rozzant 
csárda, majdnem azt kellene mondani, hogy 
utezéli csárda, olyan magányosait áll a szét­
szór tan épült, törpe házak után, lenn egé­
szen az alvégen.

Egyszerű parasztház ez a től'és alján 
s csak a forgács cégér jelzi, hegy odabenn 
bort mérnek: igazi buckái sillert. Az ivóba 
nem nyílik külön bejárat az országúiról: be 
kell kerülni elóbb a kapun s csak úgy egy 
füstös konyhán kérésitől juthat be az em­
ber a kőrisooába, mely az alföldi csárdák 
nak eredeti mintaképe. Az ivó falai valami­
kor fehérek lehetlek, de most sárgák a pi 
pafüsttől. Egy bányakemence terpeszkedik a 
«siókban, mint valami roskatag, vén puraszt- 
asszony, a kiről az idő lekoptatott minden 
külső díszt s az arcára ráncokul húzott a 
vénr-ég — ez ilyen repedezett, lehámlott va- 

Jkolstu.
A legeredetibb csárdái jelleget azonban 

az X-lábu áztál adja meg a szobának, melyre 
tető gyanánt egy széles gyaiulatlan szálkás 
deszka tan téve, az is helyenkint vörösre 
festve a kicsurgatott silleátől. Van még más

valami is ebben a szobában. Egy kép, egy 
feketébe játszó arauyrámáa kép, mely szi 
iaj pusztai csikósgyereket ábrázol, amint ver 
senyt futtat a széllel. A kép tetején az 
akasztó karikából néhány szál megszáradt, 
sárga bűz» kalász lóg le. Mindezeket egy 
fenyőfa állvány egészíti ki, hogy valódi ut- 
széli csárda kópét t yerjen a homályos zug. 
Az állványon a rután pár lecsorbult szélű 
pohár, egy-két hosszában megrepedt féllite­
res palaot szerénykedik.

Mindezt csak a történeti hűség kedvé­
ért mondtam el mert egyébként el in hall­
gathattam volna. A történeti hűség kedvéért 
is csuk annyiból, mert ennél az X lábú asz 
tálnál hallottam elbeszélni az alábbi törté­
netet, egy őezbecsavarodott úriembertől. Ez 
az ur, akit ha jól emlékszem, valamikor az 
őrsiig ügyeinek rendezésébe is beavatkoz­
tak, éppen olyan véletlenül került a szálkás 
fenyőasztal mellé, mint jó magam s mint 
más kaputos ember, akit a saját külön kí­
váncsisága sétáltat ki a városból a tanya 
világba.

Az öreg ur ezúttal a régi reminiszcen­
ciákkal bíbelődött ős a Röszke felé kanya­
rodó oezágutról jutott eszébe az alábbi 25 
esztendős történet.

A hatvanas évek utolján — kezdte az 
öreg ur — Szegeden a dragonyosok állomá­
soztak. Rideg osztrák lelkű katonák, akik 
a polgársággal örökös hadilábon állottak, A 
dragonyos osztály tisztjei közt volt egy ma­
ga J, robosztus főhadnagy. Barátságtalan, 
durva ember volt ez, aki minden alkalmat 
fölhasznált arra, hogy éreztesse ellenszenvét 
a magyarokkal. — Maga az ember is olyan 
visszataszító külsejű volt: napbarnított, vü- 
rösses arcbőrrel, hosszú, tömött, fekete ba 
juszszal apró szúrós tekintetű szemekkel. A 
föllépése, a tekintete is olyan kláthatatlan, 
sértő volt, mintha csak örökös inzultusra lett 
volna teremtve.

Nos hát, ez a dragonyos főhadnagy ki 
lovagolt egy alkalommal erre az országúira. 
Csak hogy abban az időben nem volt ilyen 
széles, kavicsos országúi, mint ma: keske­
nyebb, fűz- és nyárfákkal szegélyezett ká­
tyúé ut vezetett orré, majdnem minden száz 
lépésnél kanyarodva egyet, úgy hogy az em 
búr gyakran észre sem vette a vele szemközt 
jövőt, csak mikor egészen összeértek a ka­
nyarulatnál.

Ilyen hajtásnál találkozott a dragonyos 
tiszt egy nécryes fogattal, A bakon „parádés“ 
kocsis tilt. Fehérkeztyüs kezekkel hajtotta az
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amely Magyarország alkotmányának a 
kiirtását végzi, hogy helyébe megbízó­
jának, a császári hatalomnak abszolút 
uralmát ültesse. Ebben a haza- és fel­
ségáruló válalatban elállják azonban az 
útját az alkotmányvédő törvényhatósá­
gok és az esküjüket megtartó tisztvi­
selők. Ezeknek a haza hálájára érde­
mes tisztviselőknek adott ragyogó pél­
dát Fazekas Ágost, aki szintén vár­
megyei főjegyző, de aki mindig becsü­
letes ember marad és a nemzete ellen 
vállalt szolgálatok jutalmául soha sem 
fog magasabbra emelkedni. Azon a he­
lyen azonban, ahova vármegyéje köz 
bizalma választotta, meg is áll emberül 
és magyarul. Szemébe néz az üldözés­
nek és a törvény pajzsával várja az 
erőszakot.

Mert most már ez sem fog elma­
radni. Az önkényuralom, a legutóbbi 
eseményekből Ítélve, ezentúl egymás­
után fogja alkalmazni ama kilátásba 
helyezett „hatékonyabb eszközöket“. 
Azaz hogy hatékonyak bizony azok nem 
lesznek. A Fazekas Ágost példája után 
bízunk henne, hogy az önkormányzat 
élén álló tisztviselők között nem akad 
olyan silány, poltron-ember, aki nevét 
a hatalom előtt való meghunyászko- 
dással akarná örökre meggyalázni. Mi­
niszterek, látjuk, akadtak. Főispánok is 
kerülnek. Hiszen már a politikai keri- 
tők is elemükben vannak. Es mikor, 
hol nem voltak a fenyegető veszed.: 
lem és a kínálkozó haszon idején el­
adó lelkek ? Olyanok, akik az üzleten 
csak nyerhetnek, mert nincsen veszteni 
valójuk.

De a magyar törvényhatóságok ősi 
ereje a maga teljességében felébredt.
A már már hamvadó tűz újra éltető 
lánggal lobog. Fénye világit a sötétben, 
melege bátorságot önt a gyengék szi­
vébe is. Az alkotmány szilárd bástyáin 
mindenütt fegyverben áll az elszánt ör- 
sereg és élethalálharcra készen várja 
a garázda ellenség ostromát. Az ostrom 
Kristóiíy mai rendeletéivel megkezdő­
dött. Semmi kétség benne, hogy egy­
hamar nem fog abban maradni. De a

ezüst címerekkel kivert gyeplő lovakat, ame 
tyeknek párját kellett ám keresni az ország­
ban. Benn a hintóbán pedig fiatal 28 éves, 
szép szőke gyerekember ült. Ez volt az öreg 
8z . . . földbirtokosnak a fia, aki abban az 
időben valóságos nábob fairében állott.

Amint összetalálkoztak, a főhadnagy 
megállította lovát ős lovagló vesszőjét a feje 
fölé emelve, nyers hangon odakiáltott a 
kocsisnak :

— Halt I . . ,
A kocsis elcsöndesitette a lovakat éa 

keményen a szeme közé nézett a dragooyos 
tisztnek. Az pedig moat még durvábban or- 
djtott rá németül :

— Kerüljön ki 1
— Nem löveti — vágta vissza eredeti 

paraszt flegmával a koosie.
Erre már a gazda is figyelmes lett.
— Mi az ? — kérdezte a kocsitól.
— Azt akarja ez a némöt, hogy kerül­

jem ki (Furcsa kívánság is volt az abban az 
időben egy parádés kocsistól, aki nemes em­
bert szolgált),

— Hajts neki ! — parancsolta a fiatal 
gazda haragosan.

Csakhogy azt sem lehetet. Kiteni a lo­
vakat annak, hogy esetleg összevagdalja a 
megvadult embert.

A kocsis megsuhogtatta az ostort, erő­
sen visszatartva azért a lovakat, melyek

I védelem erős, kipróbált kezekben van. 
Nincsen, aki megijedjen, nincsen senki, 
aki megadásra gondoljon. És ezt nem 
akarják Bécsben elhinni. Pedig rég 
megtanulhatták volna, hogy ezt a vá 
rat különb hadvezérek sem tudták soha 
bevenni. A védő sereg kineveti aKris- 
tóffy ur hencegő erőlködését. A felfüg­
gesztett tisztviselők helyükön fognak 
maradni. A védelem vezetésére válasz­
tolt bizottságok semmibe veszik a fel­
oszlatást és teljesíteni fogják a rájuk 
bizott magasztos feladatokat.

A törvényhatóságok Kristóffy Jó­
zsefet cem ismerik el alkotmányos mi­
niszternek. Alkotmányellenes kormány 
rendeletéit nem fogják végrehajtani. 
Mit tehet hát a belügyi bitorló ? Ráküldi 
a törvényhatóságokra saját közeget. — 
Csendőrséggel és katonasággal fogja 
szetveretni, elfoglalni, lelövetni, mind­
azokat, akik biztosainak ellenszegülnek, 
így fogja az „alkotmányos rendet“ 
helyreállítani. De ugyan, hol vesz annyi 
alispánt és polgármestert, mikor a má­
sik bitorlónak már egy dicső példát adó 
királyi ügyész is felmondta az engedel­
mességet ? Százával a miniszteri hiva­
talszobákban sem akadnak alkalmas 
eszközök. A központi hivatalok állami 
tisztviselői sem Kristóffy urat, hanem a 
magyar államot szolgálják, amelynek 
alkotmányára ők is esküt tettek, amelyet 
többnyire komolyan vesznek és becsü­
lettel megtartani igyekeznek.

Rendeletekkel pedig ebben az ere­
jének tudatára ébredt országban többé 
nem fog boldogulni. Elámított utcai cso­
portokkal rendeztethet kisebb-nagyobb 
botrányokat. De a nemzet iránti köte­
lességeinknek a végletekig kitartó tel­
jese ósétől nem fog bennünket eltánto­
rítani. Nem marad más ut előtte, mint 
a nyílt és teíleges erőszak alkalmazása. 
De ha addig nem, ezen az utón bizto­
san eléri a megtorlás végzete. Fegy­
verrel leigázni ezt a nemzetet nem le­
hetett soha s ha ideig óráig az erőszak 
győztesnek látszott is, mihamarabb be­
bizonyult mindannyiszor, hogy vesztes 
végképen csak az erőszakos hatalom

most toporzókolva ágaskodtak a hintó előtt 
és mérgesen odakiáltott a tisztnek :

— Odébb némöt!
A tiszt azért ott maradt, mint egy szo­

bor, mozdulatlanul.
Egy darabig farkasszemet néztek a dra- 

gonyoa tiszt és földbirtokos azután gyorsan 
leszállt az utóbbi a hintóról és a főhadnagy 
elé ugrott.

— Mit akar, főhadnagy ur ? — kér­
dezte nagy hangon.

Tessék kikerülni, — vágta vissza 
durván a dragonyos fiszt.

Sz. Lajos, tartalékos huszárhadnagy 
vagyok, — szólt azután, némileg lecsilspodva 
a fiatal ember. — Majd összekerülünk az 
úrral gyalogosan.

Azzal a főhadnagy is bemutatta magát 
6 azután pár sértő szóval visszafordult és 
sebes ügetésben hazavágtatott.

Még aznap este provokáltuk a drago­
nyos tisztet.

Másnap délelőtt megtörtént a párbaj". 
N agyén súlyos feltételekben állapodtunk 
meg. Ezt az akkori viszonyok is megkí­
vánták ,
.... íía.a magam felét nem féltettem, mert 
kitűnő vívónak ismertem, egyébként pedig 
nagy aportmann hírében állott,

lehet. A nemzeti ügynek csak egy ve­
szedelme lehetne: a tisztviselők áru 
láse. De a mi hü bajtársaink, a magyar 
tisztviselők, nem a Kristóffy József, ha- 

j nem a Fazekas Ágost példáját fogják 
követni és nevűket a késő utódok há­
lája a magyar történelem legszebb lap­
jain fogja megörökíteni. Kristóffy Jó­
zsef neve pedig szintén megleli helyéi 
— a nemzet többi ellenségeinek sötét 
és megbélyegzett lajstromában.

Leverhető-e a nemzet?
„Bennünket, törvényhatóságokat, az al­

kotmány elszánt védőit azzal vádolta meg a 
jelenlegi hivatalos és félhivatalos sajtó, hogy 
a főispán! installáció megtámadása által a 
korona jogai ellen lázadunk fel. Mi őseink­
től öröklött hűséggel ápoljuk a ragaszkodást 
most is koronás királyunkhoz, de ugyanazzal 
az öröklött hűséggel ragaszkodunk törhetet- 
leniii megtámadott alkotmányunkhoz, ősi 
szabadságunkhoz. Mindkettő iránt való ra­
gaszkodásunk egy forrásból fakad: ezeréves 
állami létünk nagy történelmi alapjainak 
megbecsüléséből s mindnyájunk lelkében ki- 
töriilhstetlan erővel élő kegyelet és tisztelet­
ből. Ugyanegy érzés fakasztja, ugyanegy eskü 
pecsételi a királyhoz és alkotmányunkhoz 
való hűségűnket s hogyan bizhatnék a trón 
királyhüségünkben, ha megszegnék hűségün­
ket abban a részben, a melyet az alkot­
mányra tettünk. Nem a trón, de annak go­
nosz tanácsadói, a kormányhatalmat alkot- 
mányellenés módon gyakorló jelenlegi 
kormány és veszedelmes törekvisai ellen fog­
laltunk állást jeten határozatunkkal s nem 
mi vagyunk a rendbontók és lázadók, de mi 
védjük a törvényes rendet kormány felfor­
gató törekvéseivel számién. Hozzon bármit 
is a jövő, hazafias megnyugvást találhatunk 
abban a tudatban, hogy becsületes állásfog­
lalásunk által a trónnat is jobb szolgálatot 
teszünk, mint azok, kik ellenünk a szuro­
nyok hatalmát készülnek mozgósítani

Abauj torna megye alispánja mondta 
ezeket a szavakat, amikor kihirdette várme­
gyéje törvényhatósági bizottságának azon 
egyhangú határozatát, amely szerint e megye 
közönsége a főispánt be nem iktatja, mert 
„az alkotmány és a szabadság védelmében 
reáháruló feladatok teljesítését ősi tradícióhoz 
híven teljesbe íi kívánja és azt a kötelessé­
gét akarja szolgálni most is azzal, hogy a 
törvénytelen ós alkotmánvellenes kormány 
exponensét, hazafiatlan vállalkozásának esz-

Az első összecsapásnál a főhadnagy 
erős vágást kapott a mellére. Ezzel azután 
beszüntették segédei a további viaskodást a 
harcképtelennek nyilvánították ki felüket.

Nevetséges volt ugyan előttünk ez a 
retirálás, de beengedtünk ezzel az ered- 
mónyniel is.

Mos következett azután az a váratlan 
fordulat, a mire egyikünk sa számított

A robosztus ember, a mint lerakták a 
kardokat, — mig mi egy kissé félrevonulva 
a párbaj fölött eltérő nézeteinket tárgyal­
tuk, mint egy felbőszült oroszlán kapta 
föl a fegyvert ós felünket kegyetlen módon 
össze vagdalta.

A fiatal földbirtokos nehéz, súlyos se­
bekkel hónapokon keresztül feküdt abban a 
szobában,, a hol a párbaj lefolyt.

Es tudják mi lett a következménye' 
ennek a vitézségnek ?

Szótlanul várták az öreg ajkáról a fe- 
leletet.

Elhelyezték a főhadnagyot másik 
ezredhez és jót nevettek az eseten — pst- 
tant föl mérgesen kis idő múlva as öreg ur 
és nagyot ütött öklével a csárda asztalára, 
hogy szinte haragosan megcsörrentek bele a 
homályos két decis poharak.
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közét a hazafiak táborába, az alkotmány vé 
tdőaánoai közé behatolni nem engedi“.

Nem az első magyar vármegye, amely 
-jgy határozott, de az első alispán, aki ez°k- 
4«| a iángoló hazafiságtól áthatott szavakkal 
.-zárta be a közgyűlést.

Es ezt a vármegyét, ezt a törvényható­
ságot követni fogják a többi vármegyék, a 
többi magyar törvényhatóságok.

Abauj vármegye alispánjának szavait 
meghallja az egész ország és nem fog talál­
kozni alispán, nem fog találkozni polgár­
mester, aki nem merne nyíltan, bátran meg­
mondani a darabontoknak, hogy „nem mi 

-eragyunk a rendbontók és lázadók, de mi 
-védjük a törvényes rendet a kormány felfor­
gató törekvéseivel szemben.“

Bécsból azzal a paranoscsal jött Ma­
gyarországba az alkotmánya, lenes kormány 
elnöke, bogy verje le a nemzetet.

Az osztrák császárnak azt tanácsol­
ták lakájai, hogy a renitens vár me 

%■< ékbe, az ellentálló városokba, ahol 
az 6 általa kinevezett kormánymegbi 
voltat, megyeíőnőköt, vagy bármely 

fCimfl zsoldost, aki főispáni hatalmat 
akar gyakorolni, be nem iktatják, aki előtt 
a megyeháza kapuját elzárják, a kit kieb 
rudainak, — katonaságos masiroztaeson be i

Megkapták erre is a választ az osztrák 
agyalágyult generálisok : '„Hozzon bármit is 
a jövő, hazafi is megnyugvást találhatunk 
abban a tudatban, hogy a becsületes állás­
foglalásunk által a trónnal is jobb szolgála 
tot teszünk, mint azok, kik ellenünk a szu 
.ronyok hatalmát készülnek mozgósítani“.

Eszeveszett a mód, amelylyel ezt a 
nemzetet meghódi'ani törekszenek a bécsi 
urak és azoknak hazaáruló magyar szolga 
»•»regét. Leverni a nemzetet, hogy meghódít­
ható legyen 1

Hát elég erős a Kristóffyak hatalma 
arra, hegy ezt a nemzetet, mely mint egy 
ember ált az alkotmány mellett, a törvény 
erejével védve a haza függetlenségét, alkot­
mányát, szabadságunkat: leverje ? Megye 
főnökeit se tudja becsempészni a várme­
gyékbe, sajtója hiába ordít, hiába piszkeié 
dik; most felfüggesztő az ország első vár 
megyéjének főjegyzőjét. vájjon mit ér el 
mindezzel a kétségbeesett handabandázással ? 
— Semmit 1 A magyar törvényhatóságok 
erős edentálláeén megtörik minden erőszak 
és a magyar nemzet azzal a szent hittel, 
hogy győzni fog minden ármány, minden 
erőszak, minden megvesztegetési kísérlet da­
cára: küzd hazája lüggetlenségeért és mo­
solyog azon a bécsi parancson, amelyet a 
vtén göthös generális kapott: le kell verni a 
nemzetei 1

4 nemzetközi bicska.
Egyik szoc alisla lapban olvastam a 

minap ezt a nyilatkozatot, hogy az orosz 
szoeiálista testvérek harcolnak az alkotmá­
nyért Eltekintve attól, hogy az orosz harc 
nem a szooiálisták harca, mégis csak nagy 
«cinizmus kell, hogy legyen abban a magyar 
ajkú és magyar honos szociálislában, aki 
testvérének nevezi azt az orosz alattvalót, 
aki az alkotmányért vérzik, amikor itthon e 
szociálista abba a táborba száll él üvölt, ahol 
a magyar alkotmányt eltiporni akarják és 
feszítsd meg kiált azokra, akik az alkot­
mányért küzdenek. Oroszországbaa a kiküz 
dendő alkotmány nagy dicsőségére, agyon­
verik a Jakabokat, és a nemzetközi Jakab 
büszkén veri a mellét, hogy ime : das hab, 
i gmicht.

A magyar honos nemzetközieknek nem 
alkotmány kell, nem szabadság kell, nem 
haza kell, hanem általános titkos szavazati 
jog. Nem nemzeti fejlődés, nem önálló had­
sereg, közgazdaság, önálló vámterület, ma- 
■gyár szeltem, magyar érzelem kell nekik, 
ezek előttük semmi, a magyar korona falik­
úi, a nemzeti zászló rongy, de nekik az ál­
talános titkos választó jog kell. Jogot a 
nípnek, de nemzetközit ám, mert bi;onyára 
ilyet akarnak az orosz testvérek is.

Az általános választó jognak feltétlenül 
híve vagyok, do hive és vallója volt ennek 
mindig és mai napon is a függetlenségi 48-as 
j art, De sohasem volt ennek hive a szabad

elvű párt és tudjuk, hogy ma sem az. A 
függetlenségi és 48 as párt eddig uralomra 
nem jutott, mert mindig kisebbségben volt. 

: Ma sincs absolut többsége, ezért volt szük­
ség a coalitiora, hogy azt a régi, ugyneve 
zett szabadelvű-rendszert, — melynek célja 
nem jogadás, hanem a jogelvétel volt, — 
megdöntae, Bizonyos mértékben ez már si­
került is, mert a zsebkendő párt és rendszere 
megbukott. Már az általános választói jogot 
perhorreskáló zsebkendő párt uralma alatt is, 
nem ennek a pártnak, hanem a független­
ségi és 48 as pártnak voltak ellenségei a 
szocialisták, noha mindig e párt küzdött a 
népjogért és a népszabadságért. Hát miért 
volt ez igy ? Es miért van ma is igy ?

Nem az általános választói jogban ke­
resendő ennek a magyarázata, mert a zseb­
kendő pártbeli és az e pártból szakadt em­
bereken kívül ki volna az, ki nem hive a 
jogok kiterjesztésének ? Ilyen, a független­
ség után vágyó, ember ninci. Ha az a szo­
ciális a maga Isten adta eszével elgondolja 
ezeket, maga fog elcsodálkozni a saját lo­
gikátlansága felett és ha félrevezetve nem 
volna, rögtön józan esze után indulna. De 
félre van vezetve olyan egyének által, a kik­
nek feltétlenül hisz és a kik saturálya van­
nak a nemzetközi eszméktől. És mivel a 
függetlenségi és 48 as párt a legszélesebb és 
legmesszebb menő jogok mellett is, még ha 
a szavazati jogot a csecsemőre is kiterjesz­
tenék, — megmaradna magyarnak s nem­
zethez hü pártnak ős olyan hazafinak a ki, 
itt e hazában akar élni és meghalni, itt 
gazda akar lenni és nem más népnek vagy 
illámnak a szolgája, — ez az alapja a nem­
zetköziek gyűlölőnek és haragjának.

Okos emberrel okosan és higgadtan le­
het beszélni, elvakult és oktalan emberrel 
nem lehet tárgyalni, azzal saját nyelvén 
kell beszélni, kövekkel, fütykösökkel, bics­
kával és revolverrel. Ez a nemzetköziek tár 
gyaláei nyelve és ugylátszik igy szavaznak 
majd, .ha netán joguk lészen.

Ámde jogot csak annak kell és lehet 
adni, a ki azzal élni is tud, a ki nem érti 
meg a jogot, attól el is veszik és gyámság 
alá helyezik. Ez az igazság. A szavazati jo­
got is oi ak azoknak lehat megadni, a kik 
azzal vissza nem élnek és erre garanciát mu­
tatnak. A bicska nem garancia, de nem is 
jog, ba ezt jooban szeretik, ám tessék e mel 
lett maradni, de ha jog kell, akkor félre a 
bicskával, de elő az tszszel, a higgadtság­
gal és a hezafisággal. Sapienti sat I

Egyház és iskola.
A* egyháztanács illése. A debre­

ceni ev. rét. egyház november 19-ik napján 
— vasárnap — délelőtt 10 érakor, az egy 
ház tanácstermében preebyteri gyűlést tart. 
A tárgysorozat a következő : 1. Jelentés ar­
ról, hogy a folyó évi október hó 14-ik nap­
ján tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyve 
október hó 19 ik napján hite esittaiett 2. A 
levéltárnok jelentése néhai Bernáth Elemér 
presbyter ur báláikról. 3. A gazdasági bizott­
ság f. évi 1473. sz. végzése néhai őzv. Ta­
más Mihálynó asszony 2000 meg 400, m »g 
200 kor. alapítványának, illetve adományá­
nak befizetéséről. 4. A főiskolai gazdasági 
tanács f. évi 1475. sz megkeresés» az iránt, 
hogy dr. Helle Károly által elfoglalt jog 
tanári szék javadalmazásából az a rész, — 
melyet egyházunk pénztára fizet, az 
1905 -1906. iskolai óv első feléről kivé­
telesen a főiskolai pénztárba fizettessék. — 
5. Sasa Béla egyházkerületi egyházi aljegyző 
megküldötte az egyházkerület f. évi 313 és 
315 sz. végzését dr. Tóth Károly jogtanár 
választására vonatkozólag, nevezett tanár 
meghívása végett. 6. A Vecsey—Brukner 
kegyes alapítványhoz tartozó házhelyek ér 
tőkésítésé vei megbízott küldöttség előterjesz­
tése a Nánási Lojos által megvett telkek 
közül a 21. sz. teleknek Wohl Miksa résiére 
engedményezése tárgyában 7. Ugyanannak 
a küldöttségnek előtérj asz lése a Nánáai La­
jos által megvett 10 és a 22, számú 
telken a kölelezett építkezés idejének 
1906. jun. 15-ig meg,hosszabbítása és 
egy teleknek Zsidely István huszár- I

őrmester ée neje Pel bárt Ríza helybeli 
lakosok részére enged ményezőee tárgyéban. 
8 Ugyanannak a küldöttségnek előterjesz­
tése a Nánási Lajos által megvett 9. számú 
telekre nézve, melyen az építkezés megtör­
tént, a szerződés megkötése iránt. 9. A gaz­
dasági bizottság 1382—1905. számú végzése 
Szathmári László nagy szán tói ev. ref. lelkész 
az iránti kérvénye tárgyában, hogy ev. raf. 
egyházunk népiskolájába adott gyermeke 
tandíjmentességben rőszesittessék. 10. A felső 
leányiskolái igazgatótanács f. évi 1452. sz. 
végzése a felső leányiskolában működő ta­
nárok és tanítónők részére drágasági pótlék 
adása tárgyában. 11. Az iskolaszék f. évi 1420. 
számú végzése Kovács János elemi iskolai fel­
ügyelő részére 600 kor. lakbér adása tárgyában. 
12. Az iskolaszék /. évi 1419 számú végzése 
Kovács János elemi iskolai felügyelő részére 
100 korona utazási átalány megállapítás tár­
gyában. 13 Az ispotályi dékánok kérvénye 
drágasági pótlék adása iránt 14. Az örztön- 
dijosztó bizottság jegyzőkönyve az 1905 6. 
iskolai év első felére járó ösztöndíjak kiadá­
sáról.- ennek kapcsán, a) a Klobu icky 
—Pallay alapítványból származó ösz­
töndíjakra felvett tanulók felügyelő tanárá­
nak megválasztása az 1905|6 iskolai évre : 
15, A gazdasági bizottság f. évi 1608 számú 
végzése özv. Kardos Józefnénak havi se 
gélyadása tárgyában. 16. A gazdasági bi­
zottsági elnök jelentése arról, hogy Szűcs 
Elek pénztári ellenőr bt tegségc miatt he­
lyettes ittetett. 17. Nagy Mária helybeli lakos 
kérvénye segélyezés iránt. 18 Az izsnyétei 
ev. ref, egyház kérvénye segélyezés iránt. 
19 A lugosi ev. ref. egyház kérvénye se­
gélyezés iránt.

Á tekintély hanyatlása.
Sűrűn halljuk mostanában azt a pa­

naszt, hogy a tekintély klasszikus földjén : 
Magyarországon, rohamos gyorsasággá ha­
nyatlik a tekintély; s szünőfélben van az 
a köztisztelet, s a feljebbvalók iránt tartozó 
respekius, melylyel a magyar nép mindenha 
ösztöaszerüleg adózott a társadalom és a köz­
élet kiválóságainak.

Manapság mondják a panaezkodók so­
kat veszített imponáló erejéből a fejedelmi 
tekintély, nem tisztelik a papokat, a minisz 
tereket, a főispánokat, a mágnásokat, a köz- 
tisztviselőket, a rangnak, címeknek ée va­
gyonnak birtokoséit. Bizonyítókul rámutat­
nak a királysértési perek sokaságára és arra 
a bántó és kihívó modorra, amelyet a tekin­
télyes állású emberekkel szemben tanúsít a 
misera p'ebs.

Alaposan megvizsgálva ezt a panaszt, 
meg kell állapítanunk, hogy annak általában 
véve nincs semmi alapja.

Ami például első sorban a fejedelmi 
tekintélyt illeti, egészen bizonyos, hogy a 
magyar nemzet valamennyi rétege, a legna­
gyobbaktól a legkisebbekig a királyi mél­
tóság iránt ma is változatlanul azzal a ha­
gyományos tisztelettel viseltetik, amely min­
denkor egyik markáns vonása volt a magyar 
közérzületnek. Hiszen látjuk lépten nyomon 
hogy a közszabadságnak és emberi jogok­
nak leghevesebb szószólói, amikor a király 
fölkent személy erői van fzó, olyan hódolat • 
teljes hangon írnak és beszélnek róla, ame­
lyet csak egy hajszál választ el a szolga- 
lelküségtől.

A többi kiválóságra azonban egy kis 
megkülönböztetést kell tennünk. Valóban 
úgy van, hogy most már senkinek sem biz- 
tosoeitja a tekintélyt és köztiszteletet mneá 
ban véve az a körülmény, hogy az ember 
vólel'enül, vagy a sors szeszélyéből minisz­
ter, főispán, mágnás, pap, köztisztviselő, ura­
dalmaknak ói kincstáraknak ura, vagy bár­
miféle ranggal és elmekkel ékeskedik. Ma 
már az állás és vagyon rr ellett az egyént 
is nézi a nép. Kutatja, keresi, hogy a maga 
személyes tu újdonságainál frgva ki mennyit 
ér, s a vizsgálódás eredményéhez szabja a 
'.isz.eleUiiérlókfct.

Tagüdhi tetlan, hogy ebben a gondol­
kozásból változásban, mely abszolút tekir, 
té yt többé el nem ismeri, nagv része v,i„
a szociális fejlődésre í;, nem ».isebb résziig.
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van a felforgató vezéreknek, de mégis leg 
több szüksége van éppen azoknak, akik te 
kintélyre és megkülönböztetel tiszteletre tar­
tanak igényt s hangosan panaszkodnak, hogy 
jogosnak véli igényüket a kötelesség ki nem 
elégíti Mert a tekintélyt és köztiszteletet ma 
is köteles valónak tartják a rá áhitozók, 
melylyel a közönség az 6 állásukat, vagy 
helyzetüknek tartozik, ezért ne n is törek­
szenek azt kiérdemelni, sőt gyakran viselke­
désükkel és tetteikkel éppen a vúszstetszóst 
zúdítják magukra : holott a közönség immár 
elég érett arra, hogy csak a valódi érdem 
előtt hajtja meg fejét.

íme a társadalomnak ős közérdeknek 
azok a kiváló alakjai, akik hasznú tevékeny­
ségükkel ée nemzetük javára szolgáló mun­
kálkodásukkal von magukra a közfigyelmet, 
ma is teljes mértékben élvezik a köztiszte­
letet elismerést.

Bálványokat, faragott képeket, Potem­
kin nagyságokat bizony nem bírná a felvi­
lágosult nép, de a jól megérdemelt tekintély 
ép úgy gyakorolja ma is, mint ahogy ősidők 
ben gyakorolta A kegyelet nem szűnt meg 
a holt nagyság iránt s az élő nagyokat min­
denütt rajongással voszlk körül. Nem aka 
runk neveket felsorolni, de aki goniolhozik 
éa szétnéz megtalálja a neveket is.

Ne mondjátok hát, hogy hanyatló a 
tekintély. Nem hanyatlott nem mull ei, 
mindössze az a változás történt, hogy min­
denkinek, annyi tekintélye van, amennyit 
megérdemel.

S'E'I N HÁZ.
MŰSOR.

Péntek, nov. 17.: „Lilla“ vígjáték. Új­
donság. Ünnepi előadás. (A)

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók“ Ope­
rette. Újdonság. (B)

Bérlet 43. szám (A.)
Péntek, 1905. évi november hó 17-ón :

CSOKONAI EMLÉKEZETE
a Kazinczy pályázaton első dijat nyert köl­
temény. Irta : KUTHI SÁNDOR. Előadja : 

J. CSÁDER IRÉN.
Újdonság ! Újdonság !

A Csokonai pályázaton jutalommal kitüntetett 
pályamű :

LILLA.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta : Oláh Gábor.

SZEMÉLYEK:
Csokonai Vitéz Mihály — Ternyei Lajos. 
Viíj daPál, komáromi kereskedő Szakács Andor.
.Júlia, leánya 
Hédi János — — — — 
Bédiné, Fábián Juliánná —
Édes Gergely — — _
Vályi Klára, költőnő 
Gróf Gvadányi József —

Szabó Irma. 
Polgár Sándor. 
Almássi Írnia. 
Kondor Ernő. 
Markovich M. 
Békés Gyula.

HIBGK.

A városi alkotmányvöiö bisott- 
ság első ülése. Debrecen város törvény­
hatósága legutóbbi közgyűlésén a nemzeti 
ellenállást kimondó közgyűlési határozatok 
végrehajtására és az esetleg felfüggesztendő 
tisztviselők megvédelmezésére ős anyagi kár­
pótlásukra 17 tagból álló alkotmány védő bi­
zottságot választott, illetőleg alakított Thaly 
Kálmán dr. képviselő elnöklésével. Ez a bi­
zottság tegnap délután 5 órakor tartotta első 
illését a városháza kistanácstermében Szabó 
Kálmán képviselő elnöklósével, ki a távollevő

Tnaly Kálmánt helyettesítette. A bizottsági 
ülésén — melyen jelen voltak : Kovács pol» 
gármester, dr. Bakonyi Samu, Kies Albert, 
dr. Tüdős János, Márk Endre, dr. Ujfalusay 
József, Márton Imre és dr. Va-ga Lajos, — 
majdnem 3 óra hosszáig vitatták a bekövet­
kezendő eseményeket. A bizottság ülése bi­
zalmas jellegű volt, amelyre még a sajtó 
képviselőit sem engedték be, hanem részükre 
a következő kommünikét adták ki.

„ A bizottság megalakult s megválasz­
totta jegyzőjét, pénztárnokát, beható tanul­
mányozást fejtett ki a további teendők felett 
és részletes intézkedéseket határozott cl a köz. 
gyűlési határozatok vég-ehajtása tárgyában“.

Annyit sikerült megtudnunk, hogy a 
bizottság kiküldöttei pénteken délelőtt kéz­
hez vették azt az alapot, melyből a felfüg­
gesztendő tisztviselőknek és minden törvény- 
hatósági alkalmazottnak fizetése felfüggesz­
tésüknek egész tartamára teljesen kipótol­
ható lesz.

— Mikor lese városi közgyű­
lés ? A november havi rendes közgyű­
lést e hó 23-án tartják meg, amelyen 
Domahidy Eietnér el fog búcsúzni a 
törvényhatóságtól. E szerint úgy látszik, 
hogy csak a jövő hó elején nevezi ki 
a darabont kormány az uj megye fő­
nököt.

— Előkészület a főispán beikta­
tására. A honvéd ügyvivő, Bihar altábor­
nagy tudvalevőleg utasította a polgári ható­
ságokat, hogy a ciendőraégi utasításba 
vegyék be, hogy a karhatalmat a „főispán“ 
is használhassa. Fazekas Ágoston peetma- 
gyei főjegyző felirattal élt o rendelet ellen, 
mert ilyen rendeletét csak a belügyminisz­
terrel egyetértőén adhat ki a houvédminisz- 
ter. A felterjesztésnek a következmény a 
honvéd ügyvivő mai leirata, amelyben tu­
datja, hogy kérdéses rendeletét — a belügy­
miniszterrel egyetértőén adta ki.

— Toldy ünnepség Pozsonyban A
„Pozsonyi Toldy kör“ f. évi november hó 
ló én d. e. fél tizenkettőkor ünnepli meg a 
városháza nagytermében Toldy Ferenc szü­
letésének 100 ik évfordulóját. Ez már a má- 
Eolii ünnep, melyet a magyar irodabmtör 
tónet atyjának emlékezetére tart a Toldy-kör. 
Az elsőt 1879 december 10 ón tartotta szel 
hunyt Toldy Ferenc emlékező térő. Az 1905. 
november 19 iki Toldy ünnep műsora: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Ábrányi Emil ..Mi a 
haza? szavalja Füzesséry Elza kisasszony.
3. Emlékb. zéd ILldy Férc o fölött. Tartja: 
Bodnár Zsigmond dr., budapesti tudomány 
egyetemi tanár. 4. Tolfiy Ferenc elhunytára 
Költemény Thaly Kálmántól. Szavalja: Noll 
Béla. 5 A küldöttségek üdvözlése. Valamint 
a körnek minden előadása, úgy ez is ingye 
nes, amelyre a kör irodalmi bizottsága min­
den érdeklődőt szívesen lát.

— Balmazújvároson o hó 25 én a
müveit ifjúság hangversenvnyel egybekötött 
táncmulatságot rondaz a polgári olvasókörben.

— Az „Ivria“ f. hó 18-án este 8 óra- 
Fereno-utea 8 az. alatt gyűléstkor Deák 

tart.
— Megrendelt szooiálista tüntetés

Hogy mi indította a megtévelyodett népet a 
vasárnapi pécsi mészárlásszerü tüntetésre 
arra jellemző eset az alábbi jelenet, amely 
a szooiálista vezérek egyenes és becsületes 
eljárását is megmagyarázza. Alig, hogy 
Apponyi gróf kíséretével megjelent a Nádor 
szálló erkélyén és beszélni kezdett, egy asz- 
siony rohant a gimnázium előtti térségen 
a tömeg közé, a férjét kereste. Hallotta,

éa a Széohényi-téren 
lövöldöznek, eljött sírva megtudni, hogy

nem lőtték-e meg a férjét is, ki szintért 
szociálisla. Keresés közben, kétségbeesésében 
kiáltotta az embereknek t

— Az uramat keresem. Hol is van 
csak. Jaj csak találjam meg, majd elviszem, 
haza éa nem engedem ki a házbél. Hiszen 
egy koronáért nem adja oda a* ember 
az életét. Inkább visszadom a sxoci- 
állstáknak a koronát.

Azt hisszük, ez után már felesleges 
minden bővebb magyarázat a szocialisták 
tüntetésének indító okára vonatkozólag.

— Kivándorlás. P.ipn Bertalan nyu- 
gal'masott vasúti alíisz fit, Pipp Emil ling- 
vári nyomdai művezető kivándorolt Ameri­
kába. Az útlevelet már ki is váltotta.

— A debreceni postagyüjtő'k kor­
látozása. A debreceni kereskedők kiviteli
forgalma napról-naprn növekszik. Ezen ör­
vendetes jelenség uj ibban a postai csomag- 
forgalom nagymérvű emelkedésében nyilvá­
nul, A debreceni öt postahivatal már nem 
elég a forgalom sima lebonyolítására, sőt a 
két msgáopostagyüjtő is erősen igénybe ven 
véve. A gydj.ők részére kiadott utasitáe 
azonban a m.igángyüjtök ciomigfelvételét 
korlátozza, a mennyiben egy cégtől egy na­
pon csak 10 csomag felvételét engedi meg. 
Minthogy pedig Debreeenben alig van cég, 
a melynek napi osonngfehdá-m csak 10 da­
rabból állana, e két postagyüjtő működése 
meg van bénítva, mert, mig a többi posta­
hivatal — s főkóp a legforgalmasabb helyen 
fekvő főposta — a napi forgalmat ellátni 
alig képes, a két msgángyüjtő a forgalom 
lebonyolításában az utasítás értelmében részt 
nem vehet. Á kereskedők most a kamara“ 
utján azt a kérelmet terjesztik a miniszter 
ur elé, hogy engedje meg, hogy a magán- 
gyűjtők n*ponkónt egy egy cégtől legalább 
is 30 csomagot vehessenek fel.

— Meghívó. A si ietnémákat gyámo- 
litó debreceni egyesület igazgató tanácsa f. 
hó 20 án délután 4 órakor a vármegyeház 
nagytermében ülést tart Tárgy: 1. Az in­
tézet vezető tanárának jelentése a folyó ügyek­
ről. 2. Esetleges indítványok. Debreoon, 1905. 
november 15-ón. Domahidy Elemér s. k. 
főispán, egyesületi elnök.

— Tizedik évfolyamát érte el az idén a Kin­
cse« Kalendáviom, melynek az 1006. évre szélé kő­
tele ma jelent meg a könyvpiacon. Mindjárt az első 
esztendőben páratlan sikere volt ennek az uj kaién- 
dáriomnak, s ez a siker azóta ivről-évre fokozódott,, 
a vele együtt nőtt a ktlendáriom tartalma, érdekes­
sége és gyakorlatiassága, úgy, hogy most, a tizedik 
évfolyamot látva, már megállapíthatjuk, hogy a Kin­
cses. Kalendárium tartalmának jazdagságát tekintve, 
fölötte áll a hasonló francia és olasz kalendáriom- 
nak, —. az ára pedig még mindig jóval alacsonyabb, 
mint a külföldi hasonló miiveké.

A Kincaes Kalendáriomot ma már az egész 
magyar közönség jól ismeri. Tizedik uj évfolyamá­
ban is megtaláljuk a múlt esztehdő politikai, társa­
dalmi, egyházi, művészeti és irodalmi történetét s 
ott látjuk e cikkben a múlt esztendő huszonöt leg- 
nevezeteseb) halottjának arcképét. E szomorú lap 
után egész sereg ismeretterjesztő cikk köveikezik,
— valamennyi dúsan illusztrálva képekkel. Az állat­
világ fejlődéséről Írott tanulmányt - követi a magyar 
művelődés ujabbkori története, egy statisztikai és 
politikai cikk a föld népeiről és államairól, majd egy 
nagyobb tanulmány, mely a Hahsburg-családnak a 
magyar nemzettel való összeütközését ismerteti attól 
az időtől kezdve, a mikor az első Habsburg megje­
lent ebben az országban. E cikkely aktualitására 
külön is hivatkozni, szinte fölösleges. A spinyol eti­
kettről is olvasunk a kalendáriumban egy érdekes 
cikkelyt a megtaláljuk az uj kötetben Spanyolország 
történetét, az eddigi spanyol királyok arcképeivel n 
a spanyol építő- és iparművészet remekeinek rajié­
val. A magyar katolikus püspökségeket is ismerteti 
egy cikkely, mely huszonöt magyar püspök arcké­
pével van illusztrálva. Egy másik cikkelyben a hu­
szonhat leghíresebb olasz festő aicképét és rövid 
elemezését látjuk, s e cikkhez van csatolva az olasz
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ies ömüvészek hnszonhit to.(kiválóbb alkotása oly 
nxlvészi ienyoinatbiM. a minit ritkán mulathat föl 
a magyar tipográfia. Igeit értókes része az uj Kin« 
esés Kaleniá iomilk a filozófia öiszefoglalás«, egy 
nyomtatott íven ott van minden, a mit egy müveit 
■embernek a filozófiáról s annak irodalmáról tudni 
kell; ezt a cikket a legnevezeteeebb filozófusok arc­
képei tarkítják. Apró tinu'.máeyot következnek ez­
után : a házasságokról, a születési statisztikáról s a 
válóperekről. A tudományt népazeresitő cikkek kö- 
aött tekintélyes helye van a növénytan röv,d fogla­
latának s termászetrajzi vonatkozása, a láplálkozáiról 
>0 t cikkely is. Mit fogyaszt Budapest népe egy év 
alatt ? Ezt is megmondja s igen érdekes adatokkal 
smerteti ogy másik tanulmány. A művészetek ked­

vel 5i érdeklődéssel fogják látni az arcképekről és a 
.gyermekrajzokról szóló cikkeket és képeket. A kanári­
madár természetrajzát, az 1005-ben kibocsátott uj 
levólbélyegeket, s a magyar csaták térképét ismét egy 
nagyobb követi: a magyar fsjról, — s ez is sok 
érdekes képpel van illusztrálva. A modern szépítő 
»'járásokat, a lövő és robbantó szerek vegytanát és 
technikáját szintén megtalálja az olvasó a Kincses 
Kalendáriomban. Le van írva, s kápskkel illusztrálva 
íz orosz-japán háború befejezése, s ait hisszük, 
különös érdeklődést fog kel .éli az a cikk is, mely 
a harctéri tudósítók műnktjít ismerteti. A kinema- 
ográfról, a városi széknázakról s a gonosztevő- 
ipusokról szóló cikkek után a japán testgyakorlás 

rendszerének bemutatása zárja be a kötetet.
A Kincses Kil end irtom anyagának e rövid, 

in tói agos fölsorolása is avl ivánvalóvá teszi, hogy a 
„Kincses* uj kötete a régi jó nyomon halad tizedik 
esztendejében is, és hogy a változás csak annyi e 
íalendáriomban, hogy az uj még gazdagabb és ér­
dekesebb, mint a tavalyi. Az ári azonban maradt a 
végi: az 603 oldalra terjedő Kincses Kaiendáriom, 
k<>naSny táblába kötve, kéi koronáért kapható a mai 
naptól kezdve minden könyvesboltban.

— Továbbképző Esti Tanfolyam, A
Debreceni Kereskedő Társulat legutóbbi is- 
1 olabizottsági ülésén elhatározta, hogy a 
íolyó tanévtől kezdve az eddigi Esti Szak­
tanfolyamot egy magasabb fokú s szintén 7 
hónapig tartó esti tanfolyammal, az ugyne 
vezeti „Továbbképző tanfolyammal“ kiegé­
szíti, — amely tanfolyamon az Esti Szak­
tanfolyamon előadott kereskededelmi szak­
tárgyak folytatást ős befejezést nyernek. E 
„Továbbképző Tanfolyam1- célja, hogy bár 
mely felnőtt egyén, (férfi vagy nő) aki a 
kereskedői ni szakismeretekben teljes jártas 
ságot kiván magának szerezni, — al­
tiamat találjon, hogy magát ezekben 
teljesen kiképezze és begyakorolhassa — 
Ajánlatos ennélfogva e tanfolyam látogatása 
mindazoknak, akik az esti tanfolyamot már 
korábban elvégezték, továbbá azoknak is, 
akik a kereskedelmi szaktárgyakban némi 
j írlasságot szereztek, úgy hogy az előadandó 
anyagot megérteni képesek. A továbbképző 
tanfolyam szervezete és vizsgarendje ugyanaz, 
mint az esti tanfolyamé; az előadandó tan­
tárgyak pedig: keresk. számtan, keresk. és 
váltóismeretek levelezéssel, könyvvitel tan. 
Valamennyi tantárgyat a Debreceni Felső 
Kereskedelmi Iskola illető szaktanárai tanít­
ják. Az előadások hetenkint összesen 8 órá­
ban tartatnak meg és pedig annak idején * 
tanfolyam hallgatóival közösen megállapí­
tandó négy napon mindenkor este 8—10-ig. 
Előleges jelentkezéseket elfogadnak : Gedeon 
Béla és Nyilasy Károly felső keresk. isk. 
tanárok.

— Zsebtolvajlás. Juhász Józsefné Tót 
Borbála ujföld 42. sz. a. lakosnő panaszt tett 
hogy 20 koronát tartalmazó pénztárcáját 
ügyes zsebtolvaj ellopta. A gyanúja M. D. 
nevű már. alkalmazottra irányul, aki ellen a 
vizsgálatot megindították.

— Lefoglalt sails dohány. Berkes 
István balmazújvárosi gazdánál kevés híján 
5 kiló ezüzdohányt foglaltak le.

— Veszett kutya marása. A na­
pokban Csomós Ferenc 9 éves tanulót 
a Várad-utcai temetőcsősz fiát, a ho­
mokkerti vasúti átjárónál veszett kutya
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marta meg. A fiút felszántják a buda­
pesti Pasteur-féle intézetbe.

— Csavargók, A rendőrség csavargó- 
sért Hol lei tér Perec c és Array András hely 
és foglalkozásnélküli egyéneket tartóztatta le.

— Kossuth szobor a Székelyföldön.
Gyergyószentmiklős hazafias polgársága moz­
galmat indított, hogy Kossuth Lajosnak 
szobrot emeljenek, a mely a keleti határon 
hirdesse a nemzet fuggeltenségét. A gyűjtés 
még a legszűkebb körben indult meg 
s már is meghaladja az ötezer koronát A 
szobor- bizottság a leleplezést 1907. évre ter­
vezi, amikor is a mid Sfal vaosikszeradai va­
sút magiadul. A tilapzatot a hires vaslábi, 
tekerőpataki és szárhegyi márványból fog­
ják készíteni.

— Nyári zivatar. Baregszászról táv- 
irják lapunknak, hogy ott mintegy másfél 
óráig tartó nyárias felhőszakadás volt, dör­
géssel és villámlással, utáns jégeső esett. A je­
get lapátolni lehatott. Békésről szilién meny- 
dörgéstőlós villámlástól kisért zivatart jelen­
tenek. B-Csabáról táviratozza tudósítónk, hogy 
ott mogyorónagyságu jégeső ese't hatalmas 
villámlás és menydörgés kíséretében, mely 
után záporeső volt. Csaba környékén három 
tanyába lecsapott a villám. Kár nem történt. 
Ugyanekkor Dabreoenben is volt nyárias 
zivatar, sőt a villám le is csapott, de kárt 
nem okozott.

— Lopott. Fried Jakab balmazújvárosi 
kereskedő üzletéből 5 korona értékű kendőt 
loptak el. A cnniSrság a ti!vájt Lakatos 
Bilintué Kállai Juliánná szen-ilyében kinyo­
mozta és a bíróságnak átadta.

x Magyar ember nem hasinál máit 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
6i biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerász, Debrecen 
Kossuth utca 8.

x Magas kitüntetés Ez év augusz 
tus havában Tesche a várnában turista va­
dász és halász kiállítás volt melyre Wernig 
Páter csász. és kir. udvari fegyver gyáros 
Ferlaehon Kmnthiában egy vadász fegyver 
gyűjteményt, különböző mintákban küldött. 
Ezért ez a világhírű cég a kitűnően és fino­
man kiállított vadászfegyver gyártmányáért, 
a kiálitási bizottság utján a Bécsi Kereske­
dni ni minisztérium által a legmagassabb 
ki tüntet ősben részesült. Megkapta ugyanis a 
c ász. és kir. áPamdijst és az arany disz- 
keresztet.

x Hirdetmény. A Tisza-füredi határ­
ban 1006 t. k. sz. alatt, szalma, töret és ten ■ 
geriszár helyszínen való mege etésra, nagy 
mennyiségben eladó. Az érdeklődik bővebb 
felvilágosítást kapnak Egyeket], Mueza Ala­
josnál.

x Jószág tartók figyelmébe. A
Tisza füredi határban rendes istáiéval és 
lakással egy tanya kiadó, a hol 1800 kereszt 
takarmánya eladó helyszínen vzló mogvételre, 
ugyanott tougariszár is kapható. Bővebb fel­
világosítást ad, Bódé .József Egyak.

táviratok.
Az abaujji béig tatás.

Kassa, november 17. Ma reggel 
8 órára volt hirdetve Abaujtorna vár­
megye közgyűlése, amelyre báró Pong- 
rátz Ferenc főispán beigtatását is ki­
tűzték. Reggel 7 órakor 140 csendőr 
jelent meg a megyeházán Barri száza­
dos vezetése alatt. A csendőriég, mi­
után a zárt kaput kinyitották, az 
udvaron foglaltak állást. A köz­
gyűlési bezárt terem előtt két fegy­
veres hajdú állt őrt, akiket felszólított

Barri csendőr-százados, hogy a terem 
ajtaját nyissák ki. A hajdúk az alis­
pán parancsára hivatkoztak, de mert 
még a kulcs sem volt kéznél, negyed­
óra várakozás után kijelentették, hogy 
a parancsot nem teljesíthetik, mert az 
alispán az ellenkezőt parancsolta. Erre 
a fóispáni lakás és a közgyűlési terem 
ajtaját a csendőrszázadds pmkamüves- 
sel kinyittatta, ami ellen Rtkovszky 
alispán tiltakozott. Délélő,tt háromnegyed 
9 óráig egye’len bizottsági tag sem je­
lent meg a közgyűlési teremben, igy 
tehát a beiktatás el marad t. Csupán egyet­
len gyászvitéz gazember akadt, valami 
Schtnit nevű főszolgabíró, aki hajlandó 
lett volna segédkezni a beiktatásnál, 
ezzel azonban leszámolt maga a tiszti­
kar. A .főjegyző szobájában gyűltek 
össze ugyanis a vármégye tisztviselői 
és Rakovszky alispán indítványára el­
határozták, hogy a tisztikar Schmidt 
főszolgabírót kebeléből kitaszítja, vele 
minden társadalmi érintkezést megsza­
kít és utálattal fordul el tőle hazafiatlsö 
eljárása miatt, miután kijelentette, hogy 
a főispán beiktatáshoz hallandó segéd­
kezet nyújtani és erre akart rábírni 
több bízott)ági tagit. Miután részvétel 
hiányában közgyűlést tartani nem 
lehetett, a közgyűlés elifiaradt. Az 
alispán délelőtt 10 órakor újra lepeesé- 
teltette a közgyűlési termet és a főis­
pán! hivatalt, s 2—2 fegyveres hajdút 
állíttatott az ajtók elé. Délelőtt 11 óra­
kor a Schalk-házban tartózkodó főispán 
ellen tüntetést rendeztek, de a rendőr­
ség a tüntetőket szétoszlatta. A főis­
pán kudarca óriási lelkesedést keltett.

Képviselőválasztások.
Zenta, november 17. Ms folyt la a 

képviselő választás a Bart ha Miklós elhaltá- 
val mogüreoedett mandátu nért; két jelölt állt 
szemben egymással, mind a kettő 48-as. 
Livassy Dezső városi főügyész és dr. E[lin­
ger Jenő, a 48 as pirt elnöke. Déli 12 óra­
kor a szavazatok egyenlők : 250—250. Dél­
után 4 órakor Lovászy 560, Ellingar 593 
szavazatot kapott. Az ered néuy kétes.

Titel, november 17. A titeli kerületben 
Musiczky Dime szerb nemzetiségi és dr. 
Jovánovics János 43-as jeléit állanak szem­
ben egymással. Déli 12 órakor Miisiozkyr* 
245, Jovánovicsra 42 szavazat esett. Eidig 
csak 5 község szavazott. Délután 4 órakor 
Müsiozkyra 506, Jovaaovioira 394 választó 
szavazott. A küzdelem rendkívül heves. Az 
eredmény csak éjfálfeló várható.

Budapest, november 17. A fő és szék­
város II. kerületében Lukács György haladó- 
párti és Németh Imre 43-as jelölt közt * 
pőtválasztást december 7 őre tűzte ki az Ál­
landó választmány.

Pestvármegye ellenállása.
Budapest, november 17- Pestvároaegje. 

e hó 27-éa tart közgyűlést, A tárgysorozat­
ban 152 ügy Szerepel. A főjegyző úgy tesz, 
mintha a felfüggesztés nieg se történt volttá. 
A közgyűlésen 6 fog elnökölni, ha addig 
Benieky alispán föl.nem épül. A főjegyző 
különben hivatalban van és 6 intézi a megye 
közigazgatási ügyeit. A tisztikar egészen szo­
lidáris vele.
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KOseAKDASÁe.
Sxölőmivelési viszonyaink j»vn

lása. A hazai 82616mívelés bajainak meg­
ér üntetéee, de különösen a bor és szőlőérté- 
kesités nehézségeinek elhárítása érdekében 
Jé'esíilt Magyar Szőlősgazdák Országos Egye 
ihlete évek óta figyelemre méltó tevékeny­
séget fejt ki. Sikerült neki az évenkint több 
ízben rendezett bo’•kiállítások, borvásárok 
*tb, által ugy a bel nr int a külföldi fogyasztó 
közönség és a közvetít« kereskedelem fi 
gyeimét hazai bőrtermékeink iránt felkelteni, 
azonkívül pedig a szakirodalom pártolása, 
pályenmnkák kiírása, nagyszámú vidéki ér­
tekezlet rendezése által a szakértelem terje­
désének telt szolgálatot, nemkülönben a bo­
rászatot érintő adózási, kereskedelmi, forgalmi 
közgazdasági stb. kérdésekben a magyar 
szőlőbirtokoséig érdekében hatha és mun­
kásságot fejtett ki. Hogy azonban a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete hivatását 
a jövőben fokozottabb mértékben teljesit- 

"heese, kívánatos, hogy az inteligecs szőlő­
birtokosok, a hegyközségek lehetőleg teljes 
számban legyenek ezen egyesület tagjaivá. 
Ezen felhívással fordul a MSzOE a szőlőien 
meló közönség elé, kfrveaz egyesületbe való 
minél tömegesebb belépését. Alapszabályé 
■kát, belépési nyilatkozatot, a nyújtott ked­
vezményekre vonatkozó felvilágosítás kászré 
gssen küld minden érdeklődőnek a MSzOE 
igazgatósága Budapest, IX Üllői ut 25.

A bnd&pest kőbányai 
»»rtáekereskedelmi csarnok jelentése

.90'». nov. 17.
á) flixott »»trések árt: I. A) Msgyi-. r 

*1# Sri» dl. öreg oehíi (ptronkint 400 kilogremr j
lattlsti salt be ,) ---------- fillérig, öreg közép (pí-

■ läiktol 800—-100 tigr-ig terjedő solylmn)---------
ÄUferlg diétái nehéz (ptronkint 820 kgremmonfelüli 
jotybaa) 187 -138 fillérig. Fistel közép (páronkint 
$ö—*ÜC kilogrammja Urjiidó rolyhan) 185—186 
SBédg- fiatal könnyű (pároukint 250 kilogrammig 
ísrjwlö »iilyban) 183—184 fiüérig. — II. Magyar 
xastfstt: Nehéz ípíronkint 280 kilogramme v. 
ÍNt lelüli súlyban) —-— fillérig. Közép (páron
kint 840—380 Iriiogiemim soíyban)---- fillérig. Köa
”!F9 pürotikitit 240 kilogrammig terjedő enlyban
--------- fillérig. — ül. Szerbiai; Nehéz pi-
roítkta 280 kilogrammon felüli súlyban 182—133 
-fűtikig. Közép (péronkint 240—260 kilogrammá, 
iarjedő * olybán) 130- 132 fillérig. Könnyű páron- 
ki«t 260 kilogrammig terjedő snlyLan) 122-124 
lta*rg, IV. Romániai eredeti (Stiehl)) 
vnthéz (páronkint 240 kilogrammon felüli »olyba::-
---------fi Síéiig. Könnytl (péronkint 240 kiiogrr.rr
■«lg Iwjtdő xoiyban)------- fillérig. V. Szerbiai
-Sekéa (péronkint 260 kilogrammon felüli inlyhac 
118—140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
jraomnig terjedő eulybanj--------- fillérig. Könny
péroakiut 240 kilogrammig terjedő »olyba-.
--------- fillérig. A bizett sertés ütletiránysai.

-csöndes.
»boBwy-cs árkok ~

Apáca és kegyenen*.
Regény s báeai életből. 

Magyeroeltotta. SSsabó Antal, ho
Ez Preller Ignác ügynök, kinek nem 

csupán az volt utasítása, hogy a neudorfi 
hölgyet igyekvésőiben erélyesen gyámolitsa 
hanem még más feladata ia veit, a mint azt 
mindjárt hallani fogják.

Ki volt ez ügynök ur, ki Hohenaut ss- 
gitette. hogy minél több adósságot csináljon 
» neki a legalábövalóbb módokat tanácsolta 
zsebei megtöltésére, ha azok kiürültek ?

— En, Erlerntem megbízásából, ftleló 
1 roller szégyenkezve.

— Talán azt is fogja ön tudni, ki volt 
® kém, ki az elnökné után folytonosan 
lee-kclődött, legártatlanabb szavait elferdi- 
tette s rágalazkkal s hazugságokkal telt 
névtelen leveleket játszott az elnök ur 
kezébe ?

1905 november 18
— Én, Erlenslein megbízásiból.
— És ki volt végre az, ki Hohenau 

urat rávette, hogy azon drága gyöngyös ék­
szert a csékolódó galambokkal nsgy bátyija 
elől megvásároló, s azt névtelenül nagy­
nénje születésnapjára ajándékul elköldje ?

— Én, Erlenstein ur megbízásából.
— Minden ható isten ! — kiáltá Amália 

rémf Iten, tehát ezen ékszer nem férjem aján 
déka volt?

Nem, hanem unokeöcscsáé nsgysá- 
gos asszony. Egyik e volt ez azon mérgezett 
nyilaknak, melyeket a bankár oly ügyesen 
lőtt a eélba a lesből. És ki volt az ügynök 
ur, ki az énekeseket a születésnapra felbé 
reite, hogy azok az ünnepély királynőjének 
gyöngéd szerelmet lehellő szerenádot ad­
janak.

— Én, Erlenstein megbízásából.
És ki volt az, ki Hohenau Herman- 

nak legnagyobb szorongat taté síi közepette 
azon tanácsot adta, hogy nagynénje nemei 
szivéhez forduljon, tőle az Augsrtenban ta­
lálkozást kérjen s annak kétségbeesett hely 
zetét előadja és végre ki volt az, ki egy 
névtelen levélben, melyben gyalázatos, álnok 
célzások hemzsegtek, az elnök urat a talál­
kozásról értesítette ?

— Eo, Erlenstein megbízásából.
Es ki volt ez, ki ezen találkozás 

alatt, az Augarten egyik félreeső részében 
két elbocsátott fegyencet szerződtetett, hogy 
at elnökné ék szét szekrény ét ellopják, s azt 
ugyanazon éjjel a velencei nő lakására vi 
gyök, hogy annak kedvesét u tolvajlás gya 
nujába ejtsék ?

— Én, Erlenstein megbízásából.
— Mi tanuk vagyunk arra ! — monda 

u enoel bizonyos önhittséggel, — mert a két 
tolvaj mi voltunk.

— És leg végre ki volt az. ördögök ügy­
nöke, ki a gyenge ifjút legnagyobb kétség- 
beesés közepette a bűn útjára csábította, a 
mi őt aztán a Duna hullámaiba űzte ?

— Könyörülő szent ur is en I
— Kiálták Werdenberg és neje egy-

— Legyenek megnyugtatva, Hohenau 
él, s e két becsületes gazembe nek köszöni 
megmentését

Most láthatja ön elnök ur, hogy a Pra­
ter-utcai ördög minő pokoli játékot Czölt 
önnek házi békéjével. Miután agyara csiiá 
ját helyezte az ön keblébe, b nemes, erényes 
nejét szivétől elidegenítette, csaknem síké 
rüit íeki a család legközelebbi rokonát test­
ben, lélekben megrootani.

Vád’ó, vádlott képviselője, s tanuk 
visszavonulnak most, s önre bízzák, hogy 
igazságos Ítéletet hozzon.

Werdenberg ur kitartá karjait, s a leg- 
bensőbb érzéssel mondó :

— Bocsánat, bocsánat, szegény Amá 
liám I

Amália egy trömfelkiáltással rohant 
férje kebelére, a az örömkönyei szentelték 
meg a kiengesztelő;!és ünnepélyét.

— Köszönöm, köszönöm, hadnagy ur !
Háttá Werdenbarg, szívélyesen jobbját 

nyújtva fanoenheimnsk. — Végezze be ön 
szép munkáját, s vezesse karjaim közé ez 
elveszett fiút. Ili ízen mindnyájan gysrló em­
berek vagyunk s az égre mondom, a férfi 
gyengébb volt a megpróbáltatások közepette 
az ifjúnál.

— Jobbra kanyarodjál I — vezénylő 
lannenheim. — A huszárcsin sikerült s moot 
szép Laurám a tórdsznlag renddel tartozik 
nekem.

A huszár távozott a boldoggá tett 
házaspártól.

A ház előtt kis osapatjához a kővet­
kező beszédet tartotta.

— Most szatadságot adok nektek, hí­
veim. Ti Wencel éa Muki a tartaléknál ma- 
rádiók, de a többieknek ajánlom, hogy ügye 
sen vonuljatok viszs, mert az ellenség sar­
katokban. Ön Preller, már ugy is útra kész,
8 * 8Zóp Signora Camilla helyesen cselek- 
►z:k, ha 6 is minél előbb útra indul. Jog 
és törvény szerint ös>-zekelletett volna ben­
neteket fizetnem, hogy elítéltessetek de sza- 
bßd elvonulást ’gértera, tehát m:héttők.

(Folytatjuk)

Sranczia - & fanéit
blúzokra ég pongyolákra 
gyönyörű mintákban

59 Mi».

iesznayJ. és Társa
divatár irhásában

Debrecen, Kossnlh-nfca 5. sz.

«EEgs

E :i
Amerikába

hajó indul Havre-bcJ minden szombaton.
Francia utvánal.
Kényelmes, gyors utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vaaut vona­

lakra eredeti árban.
Köze'cbbi felvilágosítással ingyen és 

"■ béi mentesen —:---- :----
Französische Linie

Wien, IV. Weyringer Gasse 8.
:i I.

Balmazújvárosi Takarékpénztár
tudatja az érdeklődőkkel, hogy 1000
koronát meghaladó betétek után

5° „betétkamatot nyújt,
a tőke kamat adót az intézet fizeti. 
® Felmondási idő 10000 koro­
náig 2 hó, azon felül 3 hó. <§)i

A betéteket DEBRECENBEN folyó­
számlákra a DEBRECENI ELSŐ TAKA­
RÉKPÉNZTÁR nál is be lehet fizetni. 

Tisztelettel.

B.-Ujvárosi Takarékpénztár. 
eewee«s#*e®«6»weee®

Méltósí gcs
id. Kallay András ur

Nagy-Halászi gazdaságában
vasútállomás mellett

10000 mázsa
egészséges takörnjéni}

répa

venni szándékozók fordulja­
nak ifj, Kállay András Imz 

u. p.

Nagy-Halász.
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Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Síől rnha ée kosztüm kelmék, Blúz 
selymek, Jó mosó barchetek és fla-
aallék a bel- és külföld legelső gyáraiból.

szőrme boát és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű riasztókban, szabott olcsó Arakban.
A világhírű ffranczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
Ä Wk •m 4b Í4L

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS II
Mintákkal kívánatra

I r~í készséggel szolgálónk

Juries többé is^ábosság!
A ZOA por használata utón, 

ami ől ezer meg ezer köszönő 
-levél önként beérkezett.

A ZOA por kávé-, ital-, é’el- 
. vagy szeszesitalban udha óanél­
kül, hogy erről az ivó tudomással 
bírjon. Teljesen ártalmatlan.

A ZOA por többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert eő idézi azt a 
csodahatást, hogy bz iszákosnak 
a szeszes i talokat ellenszenvessé 
teszi.

A ZOA oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt feleség, test- 

— vér, VHgy leánygyermek egya­
ránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
még csak csak mm is sejti, mi okvzt i javulását.

ZOA a családok ezrdit békitette ki sok eze 
férfit a szégyen és becstelenségtől megmen­
tett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lellek. Nem kevés fiatal embert a 
jó útra és szerencséjéhez sogitett és sok ember 
életét számos évvel meghosszabbította. Egy 
adag ára egy telje3 kúrához 10 korona. Szét- 
dós titoktartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvéttel vagy a pénz előleget; be­
küldése mellett. — Szállítja

AUFEENBERG JÓZSEF 
Budapest, Vili. Bezerédi-utca 3. szám.

Vakok zenekarának
Hangversenye.

=
Tisztalett értesítem Debrecen sz. kir. !j 

város közönségét, b. vendégeimet, hogy a a
Vakok zenekara 1

Debrecenbe érkezett és mától, azaz novem 
bér hó 15-tő 1 kezdve egészen november 
21 ig az

Emke kávéházban
nagy és felette éjvesetos műsorral

hangversenyt tart.
Tekintettel a humánus oált szolgáló 

hangversenyre, bizton hiszem, hogy Deb 
récén közönségesiatni foga hangversenyek 
meghallgatásával a vakok nemes iigyés 
támogatni. — A magam részéről ponto­
ki szolgálásról, szolig árak mnllett, biz tot 
shorn a n. é. közönséget. — Minél töme­
gesebb látogatást kór tisztelettel;

KISS ADOLF, kávés.
Belépti-dij nincs. ■—----- -

eszencia
és eeetsavgyár keres minden négy óbb városban és vásárokban vegyes­
kereskedőknél és korcsinárosoknál jólbevezetett képviselőt eBye«-

FIX FIZETÉS
-R N-68031 ic,l8ével ■—

Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ídeggvó- 
gyászok által mint kitűnő gyógymódot torttlmué

idegbetegségelrrói ós Gataiitésröl w6U röpirafoi
W EI5ZH.&IY1Y HO HAM* lói, mely rrjpirst immár

a 20-ík kiadást érte el.

A röpirat az 
gyógyszertárban

,E©YS35 4RVI7“-lgox címzett 
DKBttK€K$BBM kapható.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyák K, Impér

„Répátl“ gyógysavanyihrlzeSi 
Magyarország giesshttblije f!

Ize és gfógyhatása páratlan.
....... ^ógyjavasht: febsleges savképződós, a légző és emésztő szervek mindennemmá
haratos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurataa 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen. 7 * “ ‘

Házhoz szállítva:
1 Jt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: lg n
Y* h- „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.

Weisz Andor Csapé-i. 1
Telefon 333.

A legfinomabb
© aldumnCoapMd

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilósként BSkopoaa.

50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akármely 
állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szátn-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellet
kapható :

Soolatá anonim» per 1 l’ntlllMazlone delit forse 
ldranllohe della Dalmatia Triest. I
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APBÓ HIRDETÉSEK.
All» 19 artig 30 fitter, minden további ex* 3 fillér 

reniegebb betekkel nyomtatott e«6 I fillér.

irrtiM tmlakozádáMkra psatMan válaizoleak, Ne asztt-
===== «ágé* bélyeg ke küldetik. =====

M»«»»* hiirdetéeek előre fizetendőit.

Eladó
Inlezaporodé» végett faj- 
.baromfi, elafirendti eárga 
Orpngton, kendermagoe 
Ptimoth továbbá magyar 
*» angol golyváé galam­
bok. Pacairta-a. 42.

/ f-

Visels
igen szép kávébarna tel­
jesen idomítva eladó.— 
Bethlen utca 74.

Válalkosó sseleroti
íuríáei munkakedvvel szt k- 
kípeséggel rendelkező ke 
iTskedelmi pályán műkö­
dő fiatal ember Budapes­
ten alapítandó, nsgyszaé 
iáén üzletvállalat alapítás­
hoz társat keres, Szük­
ségen tőke 60.000 írt Csak 
komoly ajánlatokra vála­
szolok. Leveleket „Nagyjö- 
vőjü vélalat* jeligével, Bu 
da pest főposta poste-res­
tante kérnék.

Teljesen nj
cseléd-ágy jutányos áron 
«’adó. Burgundia- u. 3. az.

PÓMtárnoknői
illést keres úri leány ki 
már ily minőségben al­
kalmazva volt. Czim a 
kiadóhivatalban.

Csinosan bntoronot
szoba külön bejárattal 
1—2 személyre kiadó 
Teleki-utca 28.

Kiadó lakás
A törvényszéki palota 
közvetlen közelében Varga 
utca 86. sz. a. parkette«, 
gáz és vízvezetékkel el­
látott modern emeleti la­
kás 1806. május 1-től 
kiadó. Értekezhetni Piac­
utca 44. sz. a. ügyvédi 
irodában.

Egy szoba
konyha, laskamara, speiz 
külön padlásai Morgó -u. 
14. sz. kiadó.

Jámbor Zsigmond
kárpitos garnitúra behú­
zás, díványok matrácok 
elkészítését vj megrende­
léseket julknyosan válslja. 
Csapó-u. 23,

ITiViLYiVÖ BE SS
I .kvi nyiivalyAtöréa, görcs és más ideges állapotba exer- 

^rAexi *lrato1- ^iryeD és bérmentv* kapható »
íítóal „Kitti« fJígíSHrtár altat Majna-Frankfnrt.

Hajdúvá ib egye is Debrecen siab, kir, város főispánjától. 

687—1905.

PÁLYÁZATI Ili DIXIE EN Y.
Hajduvármegye törvényhatóságánál 

aa aliepáni és 1 (egy) ezolgabirói állás 
tireeedett meg, ezek az állások az alábbi 
határ idő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen fognak válasz­
tás utján betöltetni.

Az alispánt állás évi 6400 korona 
fizetés, 1120 korona lakáspénz és 1200 
korona utiátalányból, a szolgabirói állás 
pedig évi 2000 korona fizetés és 350 ko­
rona lakáspénzből álló javadalmazással 
van egybekötve.

Azok, akik ezekre az állásokra pá­
lyázni kívánnak s törvényes minősítést 
kimutatni képesek, felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő 
bizottság elnökéhez, folyó évi decem­
ber hó 1-BŐ napjának d. n. 5 órá­
jáig annyival is inkább nyújtsák be, mert 
« későbben érkező pályázati kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

Ez alkalommal, a választás folytán 
esetleg megüresedendő állásokra is pá­
lyázat nyittalik.

Debrecen, 1905. november bó 14.
Doni ahidy Elemér,

főispán.

Hirdetések felvétetlek
© lap kiadóhivatalában.

Óriási SZERENCSE TÖR ÓK-né
PolÜlmnfhatatlan: llz a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Bö- 
* ClUIlUUlUaiaiIÖU vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabeceült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétezer a nagy jakiéin! a 000*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 400 000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100,000, 3 á 80.000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 26.000, 20.000,
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 600 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét ES*©OÖ pénznyeremény jut
és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki

pénz széppé varázjelja az életet! i a lan meglepi a 
feleséget vagy az asszony az urat a neve mél­

áit* sorsjegy megvétele áltál o ,v fenyeremsny- 
»Ts'r r--------- TV "If61- A véletlen i;agv szerepet játszik az eleiken t:saíio «szer encseszamotí ssar.tsrua isznssr“---- ---------- ------- --------nagy nyeremény jut =

Rendelje meg a neve mellett 5 2
melyre egy

Altom, Adél 
Adél ár, Ágasa 
Ailoll Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Aliién, Anatolia 
AJ’.réd. Apollonia 
Altos, Aranka 
Ambras, /torta 
András. Blanka 
Antal, Uoroala 
Arnold, Baridra 
Árpád, Betti 
Arthur, Holla 
Aurai Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
»altat Bóra 
J rMUai, ÜOTtiri 
B tla, Cecília 
Benedek. íilma 
Bionál finuna

1811)0
832S

220*7neun
41777
T4At.lt
2U282

1U1U01
60901
8Í.2MÍ

2892
90372
«8117

105817
IHASS
52838
74807
840S4

8001
88277

108855
61877

Beisl Bi 
Kde, Bei

65878

Elek. Etel 41708
Elemér, Piára 107878 
Beül. Francaim «244» 
Endre, Fridi 9277* 
Erűi, Oenovérva 626U 
Ferenc, Uartrad 
l’rígyos.öabriaüa 
ralin, (libella
Bátor, Bedvtg 
tiáspár, Bélára 7SW

Iván, Jolán 
Jakab, ióssa 
János, iadltk 
Jen», Juliska 
József, Karolta 
Kálmán, ««tink* 
Károly, Katalin 
Kernéi, Klára 
Kristóf, Xletfld 
Lajos Kornélia

ma
98388
85597
5*885
17889
«3775
48741
663*1

7279
108707

sast
Busz táv, Hilda 
Byárgy. ftdyta

Dumel, Briiosxün 101911 
id, £■Dávid, Éva

Bones, Evsita
18864
92167

Hermann, lton 
Hugó. Ilka 
Ignác, Irén f 
ifié a, Irma, 
Imre, Isabella 
István, lanka

2768
65487
«6875
«*477
92792
*6496
12116
46278

109388
27174
68077

Unió, Krisztina 50019 
Léé, Ennlgnmti 90622 
linói Uram 21624 
Lóriim, Lenke 66022 
la«*, Leó ula «270 
■ár ans, Lídia 84484 
■árién, Lina 96297 
Bátyó», Ludmilla 52977 
■ittál?, Lujza 24292 
iiiklás, ifiasdelna «514« 
Miksa, Balvta 48602 
flór, Margit 1280« 
Sándor, flárta 109089 
Orbán, lártka 86784 
Oszkár, Haitid «7197

Ottó. Melánia 2146*1 
Ödön, Harciig* 55177 
Pál, Hesxti m 2787 
Pétor, Olga 51515 
Pista, Paula lotmiti 
Blehárd, Pelagle 84-55
Róbert, Petronell - - - - - -
BndoU, Piroska 
Salamon, llegina 
Samu, Rózsiira 
Sándor, Bozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
likaséi, Tbeodoria 
Tivadar, Toréi 
Tóbiás, Toros 
Vendel Valéria 
Viktor, Veronika 101011 
Vilmos, .któria 50908 
Vince, Vilma 12418 
Zoltán, Zsófia 05565 

Immun 540.1

79787
12538
65827
17718
88107

107897
48504
74377
2727

84950
55477
20005

Lejriingfyobb nye-
tle koronáirézigény esetleg 

továbbá 1 jutalom 600,000 1 n
1 á 90.000, 2 á 80 000, 1 á j_____ , „ ________ x „ tiu vu
5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15.000, 36 6 10,000
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
I» eredeti sorsjegy fit — .75, fagy E 1.50; \ eredeti sorsjegy írt 1.50 WOI 3 korona

lyeremény 400.000, 1 á 200 000,2 á 100.000 
70 000, 2 á CO 000 1 á 50 000, 40.000

korona és

■t Q__ fi__«IIVe I M M V. 9 .. 6.- „ 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldőik. Hivatalos 
ervezet díjtalanul. Megrendeléseket etedeti soisjegyic kérünk azonnal, de legkésőbb

wm mar. Jtmmzwr äb«m 23-K|g

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynaTŐRÜK A. «T*
Sllrgifgyclm: 

Tdrökék, Budapest. bankháza, BUDAPESTEN. nSffVSU
Hazánk legnagyobb osztályaorsjáték-CzIete.

Főárudánk osztálysorsjátók-iizletei:
Központ: Tcréz-körut 46|e. I. fiók : Váci-körut 4ía. II fiók- 

Muzeum-körút, ll|a. III. fiók : Erzsébet-körut S4a.

II

liláiÉbuD.


